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EPERJESI LAPOK
Sárosinegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „Sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.
Szerkesztői irod.a:

föntcza. 98. sz. a.
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

ZCiacLólxi vatal:
, Az Eperjesi Népbank helyiségeiben, föntcza 2. sz. a 
Ide iutezeudok az előfizetések, hirdetmények s a kiadás 

körüli panaszok.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre........................ £» frt — kr.
Félévre ...... 1*  „ 50 „
Negyedévre .... 1 ,, 1*5  ,,

Hirdetéseket elfogad: liaasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, ü. L. Daube in. Frankiurtban.

HIRDETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

A kivándorlás kérdéséhez.
(*)  Sokat vitatott és megbeszélt kérdés ez; 

foglalkoznak vele a fővárosi és a helyi sajtó, 
kormány és helyi hatóságok egyaránt.

És méltán. Mert a kivándorlási hajlam 
napról-napra fokozott mérvben nyilvánúl. Nem 
egyesekről van többé szó, hanem egész cso­
portokról. Az áramlat egész néposztályt sodort 
magával. A dollárok hazája ellenállhatatlan 
varázserővel vonzza földünk népét az Ígéret 
földjére s a kiknek még csak nemrég elha­
tározásukba került, hogy a szomszédfalu tor­
nyát megnézzék, ugyanazok most minden ha­
bozás nélkül rábízzák magukat az óczeán 
hullámaira, melyek őket az újkor Eldorádó­
jába, — olykor pedig a tenger mélyének 
csendes országába szállítják.

A megyénkből kivándoroltak száma most 
már több ezerre megyen s tény az, hogy 
ennek következtében a munkáshiány igen 
érezhetővé vált.

Mégis a kivándorlásra nézve szétágaznak 
a vélemények. Vannak ugyanis, a kik azt 
tartják, hogy a kivándorlást nem kell meg­
akadályozni; nem azért, mert a mi tótjaink 
csak oly czélból mennek ki Amerikába, hogy 
ott pénzt szerezve, visszajöjjenek. Szándékuk 
nem az Amerikában való megtelepedés; ők ott 
csak keresni kívánnak s keresetükből gyakran 
küldenek kisebb-nagyobb összegeket itt ha­
gyott családjaiknak. Ennélfogva nem helyes-

T O G Oe
XTőxxx akarta.

— Jó napot piczikém! mi újság?
Szokásom szerint e szavakkal nyitottam be 

nőm szobájába, midőn a múlt télen egyik nap 
dolgomat végezve, ebédre hazajöttem.

— Ah, inkább ne is kérdezd.
— Ejnye, hát mi baja a piczikéuek?
— Boszankodom. . .
— Már megint.' és vájjon miéit?
— Már megint! Micsoda beszéd ez? Szemre­

hányás akar ez lenni? Mintha bizony egyebet 
sem tennék, mint boszankodnám! De neked semmi 
belátásod sincs,óh én nagyon szerencsétlen vagyok!

És ezzel készen volt a pástétom. Tisztelt 
férj-kollegáim bizonyára jól tudják, mily élvezet- 
düs perczek várnak az emberre, a mikor a feleség 
azon kezdi, hogy: .neked semmi belátásod sincs“ 
és „óh én nagyon szerencsétlen vagyok!“

Ilyenkor a legbátrabb, legelszántabb férfi is 
meghunyászkodik báránymódra, s nemes resigná- 
tióval eltűri a jelent, bízva istenében s egy „szebb 
jövőben.“

Végre sikerült lecsillapítanom a piczikét s 
rájöttem, hogy boszuságának oka a szakácsnő, 
kit három band’sta udvarlója annyira foglalkoz­
tatott, hogy egyszer nagyon is, máskor meg épen 
nem sózta meg a levest. Szóval a szakácsnővel 
már nem lehetett birni, nőm örökösen boszan- 
kodott, ideges lett, migrainet kapott, mig végre 
a sok baj okozóját elkergette.

— Kedves Alfrédem, ma nem fogunk itthon 
ebédelni.

— A mint akarod, piczikém !
— Vacsorálni sem fogunk itthon.
— A mint jónak látod, angyalom.
— Ma vendéglőben leszesz kénytelen ét­

kezni s vacsora után nem bánom, ha Imre bará­
toddal elmégy az álarczos bálba. Imre derék 
szolid fiatal ember s az ő társaságában nem 
fogsz unatkozni.

Elkezdtem kaczagni, azt hittem, hogy nőm 

lik a kivándorlási mozgalom hatósági korlá­
tozását, nem remélnek attól sikert, sőt abban 
a személyes szabadság megtámadását látják 
s általán oly eljárást, mely az alkotmányos sza­
badelvűség szellemével össze nem egyeztethető. 

Szerintünk ezen felfogás nem helyes. 
Nem helyes pedig azért, mert a szabad­

ság csak addig az, mig a renddel karöltve 
jár. Az egyesnek, ki az államhatalomnak, 
a jogrendnek ótalmát igénybe veszi, mely 
jogrend épen a személyes szabadság biztosí­
tása érdekeben áll fenn, viszont jogainak egy 
részéről le kell mondania, a mikor ezt magasabb 
tekintetek megkívánják. Szabadságok és jogok 
kötelezettségekkel állanak szemközt, melyek 
között szoros correlátió létezik.

Az adófizetési-, a véd-, a tankötelezett­
ség stb. elvontan gondolva szintén megszorí­
tásai a személyes szabadságnak, azért még sem 
fog akadni senki, a ki az államhatalomnak e 
tekintetbeni intézkedési jogait kétségbe vonná.

E jogok az állameszme fogalmának ter­
mészetszerű következményei.

Ha már most ebből folyólag megenged­
jük azt, hogy az államnak jogában áll a 
védkötelesektől megtagadni a kivándorlás sza­
badságát, akkor meg kell engednünk azt is, 
hogy jogában áll korlátozni ezen szabadságot 
minden oly esetben is, a midőn ez oly okok­
nál fogva mutatkozik szükségesnek, mely okok 
az állam szempontjából épen oly fontosak, 
mint a védkötelezettség teljesítése.

meg akar tréfálni, oly hihetetlen sziliben tunt fel 
előttem, a mit mondott. Ő elküld a vendéglőbe 
s álarczos bálba, ő, ki szemrehányásokkal illetett, 
ha máskor csak egy perczig is késtem. E sza­
badelvűség meglepett, elkábitott.

— No és te, te piczikém? — kérdém.
— Én elmegyek Adél nővéremhez, kissé 

beteges, nála töltöm az éjszakát is; az uj sza­
kácsnő különben is csak holnap reggel jön el.

— Na ha éjien ugv akarod, — mondám — 
legyen meg a te akaratod, ámbár nem szívesen 
teszem. De hogy bebizonyítsam, mennyire sze­
retlek, meghozom ezt az. áldozatot, elmegyek a 
vendéglőbe s este a bálba. Isten veled kedves 
jó piczikém!

Aztán pompásan megebédeltem s üli módon 
megvacsoráltam, szívvel - lélekkel átengedve ma­
gamat a legénykorombeli aranjuezi napok remi- 
niscentiáinak. A számlát azonban sohasem mu­
tattam meg a piczinek, bár az ő szabó-kontói 
jóval nagyobbak voltak.

Este aztán dominót öltve, Imre barátommal 
elmentem az álarczos bálba, hol a női maszkok 
egy egész raja azonnal körülfogott minket.

— Est-ce-que vous-étes inon grand majom ? 
E szellemdús és kedves szavakkal fordul hozzám 
egy csinosnak látszó női dominó, minden teketória 
nélkül karomba csimpeszkedve.

Lelkesült hangulatban lévén, szerfelett ere­
detinek találtam e megszólitást. Ehhez járult az 
én dominóm pajzán, csengő hangja, az álarczon 
keresztül villogó szemek tüze, tetszetősnek látszó 
termet stb. Kétségtelennek látszott előttem, hogy 
az én dominóm nem a közönséges női maszkok 
sorából való, hanem hogy a finom lepel egy 
kalandvágyó, érdekes, szép nőcskét takar, ki 
bizonyára azért vegyült e hullámzó tömeg közé, 
hogy a csipkés álarcz védelme alatt egy-két óráig 
élvezze azt a szabadságot, melyet egv év óta 
magam is most valék először élvezendő.

Szerencsés acquisitió! gondolám, s szabad­
ságom érzetében szörosabban magamhoz vontam 
az érdekes ismeretlent.

E pillanatban egy másik domino-pár surrant 
el mellettünk. Az én szolid Imrém volt az egyik 
s egy nő a másik. Jóízűt kaczagtam. Kedves

Szokásban van a pár excellence alkot­
mányos Anglia példájára hivatkozni, vala­
hányszor a személyes szabadság biztosítékai­
ról és szabadelvű intézményekről van szó.

Hát Anglia, hogy a világot domináló 
iparát megvédje s annak fölényét biztosítsa, 
a kivándorlásra nézve úgy intézkedett, hogy 
gyapjú-, selyem- és vasmű-munkásainak a 
kivándorlást megtiltotta. Azért Anglia a né­
pek közvéleményében mégis megmaradt pár 
excellence alkotmányos államnak. Egyébiránt 
a történelem számos példáját mutatja fel 
annak, hogy egyes államok, valahányszor 
nemzetgazdasági érdekeik tömegesebb kiván­
dorlás által veszélyeztettek, erélyes rendsza­
bályokkal igyekeztek ezen káros mozgalma­
kat elfojtani, vagy legalább szúkebb térre 
szorítani.

A hatásokról az okokra következtetve, 
számos társadalmi és gazdasági bajra aka­
dunk, melyek a kivándorlási hajlamnak rész­
ben előidézői, részben pedig annak mindig uj 
tápot nyújtanak.

Azonban másrészt bizonyos az is, hogy 
a kivándorlási mozgalom az ügynökök özei­
méi, szóval mesterséges szítás nélkül soha­
sem öltött volna ily mérveket, minőket az 
ma tényleg feltüntet.

Az agitáczió erejét megtörni s megsem­
misíteni, másrészt pedig a kivándorlást elő­
idéző bajok megszüntetésére hatni: ez azon 
kettős feladat, melylyel szemben állunk.

piczikém! ha láttad volna, hogy a „szolid Imre“ 
mily pajkos galantériával simult ahhoz a meg­
termett dominóhoz.

Különös! Imrét mindenki „szolid“-nak neve­
zett, bár folyton mulatságokon járt az esze. 
Szaladgált a menyecskék után, ott volt minden 
„muridnál, kártyázott és ivott stb., mindebből 
legkevésbbé sem csinálván titkot: azért ő mégis 
örökké megmaradt „a szolid“ Imrének. Nekem 
meg fiatalember koromban egyszer-kétszer szo­
kottnál kissé jobb kedvein kerekedett a bálban, 
egyszer-másszor benéztem a kávéházba újságot 
olvasni s ez teljesen elég volt arra, hogy engem 
a kávésnénikék fóruma a díszes „lump“ czim- 
mel megtiszteljen, s ah a kávésnénikék a közvéle­
ménynek egyik igen lényeges tényezőjét képezik. 
A mikor már komolyan udvaroltam a piczikének 
s ügyünk a jegyváltás stádiumába került, azt 
hiszik önök uraim, hogy talán megdicsértek érte, 
hogy végre „a jobb útra tértem“ és „megjavul­
tam“? Korántsem, sőt ellenkezőleg hangosan saj- 
i álgatták a piczit, hogy ily „csapodár“ s mit tu­
dom én miféle ember soisához köti a magáét, a 
ki őt „okvetlenül szerencsétlenné“ fogja tenni stb 
Pedig én a piczikét úgy szeretem! Tessék elhinni, 
— egészen komolyan mondom — hogy mióta 
szerencsés vagyok őt magaménak nevezhetni, 
mindenkor következetesen irtóztam a hűtlenség­
nek még az árnyékától is. Nem, nem, hű leszek 
hozzá a mig élek, sőt még azután is. ..

— Édes kis majmom, kedves Boleszláv 
csakhogy megtaláltalak végre! — suttogja az én 
dominóm, — kerestelek mindenütt, már egv fél­
órája járok-kelek a teremben s a te szerelmed 
olyan gyenge, hogy nem voltál képes rám ismerni 
Lám, én a hogy megpillantottalak, azonnal tudtam 
hogy te vagy...

— No, no! — mormogék elfojtott hangon s 
gyengéden megszoritám társnőin kezét. Tisztában 
voltam magammal az iránt, hogy itt tévedés van 
a dologban. 0 valami Boleszláviiak nézett, a kivel 
bizonyosan találkájának kellett volna lennie én 
meg úgy gondolkoztam, hogy az alkalmat fel ’kell 
használni, ha már egyszer idáig jutottunk. El­
határoztam magamban, hogy hát leszek én olyan 
Bolesziáv a milyen tehetségemtől telik.



Ámde ez nem egy-két rövid év munkája, végig kísérjük. Az előadás egészben véve sikerült.
az éveknek egy egész sora fog eltelni, mig 
ama mélyen gyökerező bajok végleg elhárítva 
s orvosolva lesznek. Addig is azonban őrköd­
nünk kell a felett, hogy a kedvezőbb álla­
potok létesfllésének feltételeitől el ne essünk: 
gondoskodnunk kell arról, hogy a kisbirtokos­
osztály. munkáshiány következtében, később 
alig helyrehozható károkat ne szenvedjen s 
hogy egész családok, melyeknek fenntartója 
kivándorol, kenyér nélkül ne maradjanak.

Mert igaz ugyan, hogy egyes kivándo­
roltak küldenek csaladjaiknak pénzt Ameri­
kából, de hányán vannak, a kik elmenve, 
életjelt sem adnak magukról, mig családjaik 
itt nyomorognak s a község terhére esnek.

Ezen tekintetek eléggé indokolják a ki­
vándorlással szemben megyei hatóságunk ré­
széről követett eljárást s mi részünkről azt 
hiszszük, hogy velünk együtt minden elfogu­
latlan. teljes méltánylással fogadta megyénk 
erélyes kormányzatának abbeli intézkedését, i 
melynélfogva az alsóbb hatóságok részéről 
csakis oly egyéneknek amerikai útlevél iránti 
kérelme lesz pártolólag felterjeszthető, kik véd- 
kötelezettségöknek s kincstári tartozásaiknak 
eleget tettek, kik be tudják bizonyítani, hogy 
elegendő útiköltséggel bírnak és kimutatják, 
hogy visszamaradó családjaik ellátásáról tá- 
vollétök tartamára gondoskodva lesz.

Ezen intézkedés, nézetünk szerint, igenis 
összeegyeztethető az alkotmányos szabadelvű­
séggel, mert következménye az alkotmányos 
rendnek.

Eperjesi színház.
Kedden 17-én szinre került itt Eperjesen 

először Ernest M. „Az árral“ czimű 3 felv. víg- 
játéka. A czim magasabb társadalmi problémákkal 
foglalkozó darabot sejtet, pedig a darab mindössze 
azon fordul meg, hogy a társaság, mely eddig 
e?y fiatal leányt bálványozott, imádott s utána 
apraja-nagyja az „árral“ úszott, egvszerre hirte- 
enül egy más eddig elhanyagolt, figyelembe nem 

vett nőt kap fel s az után bomlik. Az egész da­
rabban nincs semmi cselekvény, minden a színpa­
don kivül történik, a színpadon csak elmondják, 
hogy mit fognak tenni, vagy mit tettek s az egész 
mu úgyszólván egymás mellé csoportosult párbeszé­
dekből áll. Nagyon természetes, hogy az ilv 
darabnak értéke csak is a párbeszéd értékében 
fekszik, s e tekintetben meg kell vallanunk, hogy 
van egy-két jelenete, mely igen megkapó, pikáns 
es szerte lett eredeti, s ezen egy-két jelenet töké­
letesen eleg arra, hogy a darabot — mint bármely 
más érdekes elbeszélést — feszült figyelemmel

E pillanatban az én dominóm összerezzent 
— Mi baj? — kérdém.

S’essünk! — mondá, — rosszat sejtek 
mert ama pánczélos lovag ott szüntelenül sarkam­
ban van s úgy látszik, lépten-nyomon szemmel 
ví’J? ia-lg?a neni Jar°szláv, kinek a te 

V fr az útlevelet- Meneküljünk
valamely mellékhelyiségbe.
thai jegyzém meg, tánczosnőm-
mel a legsüiubb tömegbe elegyedve, mig vé^re 
sikerül egy mellékszol,a ajtaját elérnünk, hov" 
kifi ’h besui’antunk- Hozattam enni innivalót, 
kifizettem a borsos számlát s aztán magunkra 
^ltam az ajtót. Kérem, ne tessék gyanúnak 
engedm tért, mert ez csak azért történt, hogy 
érdekes társnőmet Jaroszláv — (Jaroszláv Bo­
leszláv, ejnye mily idegen zamatú barbár nevek') 

niondo’“: egy Jaroszláv bosszúja ellen férfiú 
védelmemben részesítsem.

B,zto,iságban vagyunk! kiáltá fel ekkor 
az én hölgyem. Drága Boleszláv, már most tel­
jesen a tied vagyok! s ezzel karjaimba dőlt. 
- ♦ v.ölt tennem, ösztönszei üle^ köré 
fontam karjaimat s amúgy jóformán megöleltem 
No ez nem úgy történt, mintha talán - ne n a 
világért sem. De hát hol van az a férfi a’ki 
helyzetemben másként cselekedett volna'

Szent Isten! egy idegen férfiú' sikoltá 
’ - on eneem megcsalt, elcsábított.

— í?u * •
— Ön nem Boleszláv!
— Azt sohasem is állítottam De ö 

gyek. ny£a ere“

Ha úgy tetszik, tessék. ..
— Igen, de ha meglát Jaroszláv’
— Báuom is én!

V agy Boleszláv... 
Ez az ön dolga...

ön mondá, 
! ma-

me-

A sikert első sorban Toldinak (Bernát) tulajdo­
níthatni. A higgadt, nyugodt, sokat látott, sokat 
tapasztalt salonphilosoph és világfi szerepét kifo­
gástalanul alakította. Modora, hangsúlyozása, mi­
mikája az első felvonástól a darab befejezéséig, 
átgondolt, helyesen kidomborított, túlzás nélküli 
higgadtsággal párosult alakítás volt Erdélyi Gi­
zella k. a. (Gabriella) ki e darabban újból bebi­
zonyította. hogy igen figyelemre méltó műérzékkel 
bir a salonhölgy szerepének alakítására. Nagyon 
szép volt ama jelenet, midőn Bernáttal (Toldi) 
az „ár“ visszaterelése iránt szövetkezik. De mint 
szerető, önmagával küzködő szerető nő is, teljes 
sympathiát keltő játékával egészen megnyerte a 
közönség tetszését. Hegedűsné (Lilla) a kissé el­
kapott. de alapjában véve naiv és érzelmeiben még 

I el nem romlott „hősnő“-t igen kedvesen adta. 
Bocskay Józsa (Éva) szende szerepében nem igen 
jói érezte magát, az ilyen epedő ártatlan leány­
szerep teljesen ellenkezik a kisasszony élénk vidor 
és inkább a kaczérk dúst kitünően személyesítő 
művészetével. Ebergényi K. Amália asszony 
kis szerepében is kitűnt, a férfiak szerepei ke- 
vésbbé érdekesek, hiányzik valamennyiben a kidom­
borított jellemzés, s a szerepek még színteleneb­
bekké váltak a szerep nem tudás miatt. Krémer 
(Bódog) ez úttal olyan gyengén alakított, hogy 
igazán bámultuk Gabriellának a költőnek Ízlését. 
Gyarmathy (Oszkár) szerepe is igen színtelen, 
egyszerű divatbáb, úszik az árral s Évához hozzá 
jut maga sem tudja hogyan. Ried báró (Újvárosi) 
meglehetősen volt adva. Figyelmet keltett Szig­
ligeti (Hossvitz) játéka, ki a bonvivant vén bárót 
a közönség folytonos derültsége mellett igen kor­
rekt alakban mutatta be.

Szerdán april hó 18-án színre került Al- 
másy Tihamér „A tót leány“ czimű népszínműve. 
A népszínműről általában csak annyit, hogy itt 
„tót“ leány bizony nem létezik. íróinknak — 
Mikszáth Kálmánon kivül — fogalmuk sincs a 
tót nép szokásáról, erkölcséről és gondolkozás­
módjáról. Az előadás meglehetősen sikerült. Wan- 
zély Irma (Banka) idealizált tót leánya igen sym- 
patikus alak volt. A dalok melódiája ugyan inkább 
szerb színezetű de „műértő“ közönségünk úgy 
látszik ezekben is lelt magasabb zenei gyönyört 

talán azért — mert a W. asszony ezeket igen 
megkapó lágysággal énekelte s kitűnő játékával 
még hatásosabbá tette. Sikerült alakítás volt 
(Gyúró) Kövesy a tót summátok vezetője. Tót 
volt tetőtől talpig, ily maszkirozás ritkítja párját. 
Misó, a szép tótlegény (Gyarmathy) szintén el 
volt találva s nagy derültséget keltett. Kospál a 
marhaorvos Újvárosi személyében jó interterpre- 
tatorra akadt. Bankán kivül a darab tengelyének 
másik sarkpontja a marha-doctor! Gyarmathy , 
Jánost a papucshőst találóan adta Szigligeti — ,
titokban gyönyörködhetett benne minden feleség.
\ égre Mihalovits (Bandi) szintén meglehetősen i 
játszott, habár hangja nem volt disponálva. A 
nők között első sorban említendő Ebergényiné a 
papucshős Gyarmathy erélyes pattogó felesége

— egyaránt kitűnt szép orgánumával és plasz­
tikus játékával. Bocskay Jőzsa (Julis) ez alkalom­
mal természetének megfelelő szerepet kapott s 
meg is látszott egészen játékán, hogy mily ott- 
honiasan érzi magát a kaczkiás liányi-veti szere­
pében. Lipcséméről (Ötös Mari) sem szabad meg­
feledkeznünk, ki nemcsak jól játszik, hanem a 
szerepét is jól tudja.

De az ön dolga is! oh ön nem tudja 
mire képes Jaroszláv s mily féltékeny és dühös 
Boleszláv.
, ~ Jai‘°szláv, Boleszláv, mit bánom én, én
felőlem tehetnek, a mit akarnak.

— Ők képesek megölni. .
— Kit?
— Mindkettőnket. . .

Mindkettőnket ? már ez más. Úgy leg­
jobb lesz, ha itt maradunk.

—. Én is azt hiszem, — mondá társnőm a 
resignatio egy nemével.

— S ha már itt maradunk, — tevém hozzá 
szintén résig natióval, — úgy azt hiszem, legjobb 
lesz, ha mindjárt hozzáfogunk a vacsorához.

Dictum, factum, vacsoráltunk és pezsgőztünk. 
Reggel felé aztán szóba jött a hazamenetel.
— Ajánlom magam, szép kisasszony — 

mondám, — felette le vagyok kötelezve, hogy 
oly szíves volt vacsorámat megtisztelni, habár. ..

— Nem úgy uram, én védtelen nő vagvok, 
önnek lovagias kötelessége, engem hazakisérni, 
mert ha Jaroszláv vagy Boleszláv. . .

Teringettét, ezen urakra nem is gondoltam, 
de hát mit volt mit tennem, „szépemnek“ igaza 
volt s én megnyugodtam sorsomban.

— És hol lakik ön, ha szabad kérdenem ?
— Közgyám-útcza 10-ik szám alatt.
— Csodálatos, hisz én is ott lakom.
— Igen, de én csak ma reggel óta. 

bérkocsiba ültünk s haza hajtattunk. A 
kapu elé érve, a félhomályban egy másik bér­
kocsit látok közelegni.

Az én szépem kiszáll.
— És hol lakik ön e házban ? kérdém.
— Az első emeleten.
— Az első emeleten ?
— Igen, szakácsnő vagyok X. Alfréd urék- 
tegnap fogadtak fel s ma kell szolgálatba

~ É“? ~ Ige», azaz nem£csak menjen fel, 

nem kővé változtatott,- én e szerint sajáCuisza-

iiál,
lépnem, talán bizony ön is ott szolgál...

én mindjárt utána megyek!... E felfedezés csak­
nem kővé változtatott, én e szerint saját ui sza­
kácsnőmet kisértem haza.

Különfélék.
— Az ..Eperjesi önk. tüzoltó-egyesület“ hat 

évi fennállás és sikeres működés után ma, vasár­
nap d. u. 3 órakor a városház tanácstermében tartja 
meg tisztújító közgyűlését. Egyesületünk ezen 
hat év alatt gyakran talált alkalmat annak bebi­
zonyítására, hogy tudatában van magasztos hivatá­
sának. Az elért eredmények főleg azon körül­
ménynek köszönhetők, hogy oly férfiak állottak az 
egyesület élén és buzgólkodtak annak érdekében, 
mint Kubinvi Albert elnök, Bornemisza Boldizsár, 
Krajzell Kálmán parancsnokok s mások, s hogy a 
hatóság és a város közönsége kezdettől fogva hat­
hatósan támogatták az ifjú intézményt.

Reméljük s nem is kétkedünk, hogy közön­
ségünk a mai közgyűlés alkalmát fel fogja hasz­
nálni arra, hogy az egylet iránti érdeklődését 
újból kimutassa s annak ügyét lehetőleg előmoz­
dítsa.

Részünkről a következőket ajánljuk a köz­
gyűlés figyelmébe.

Városunk közönsége 1878, évi mártius 30-án 
alkotott egy, a törvényhatóság jóváhagyását is 
bíró tűzrendőri szabályrendeletet, mely igen czél- 
szerü intézkedéseket tartalmaz a tűzveszélyek mez­
gátlása s elfojtása körül teljesítendő rendőri teen­
dőket illetőleg, mig másrészt praecise meghatározza 
a rendőrség és tűzoltóság közti viszonyt. Ezen, 
nézetünk szerint, igen szabatos szabályzat a tűz­
oltó-parancsnokság által eddig teljesen ignorál- 
tatott; pedig meg vagyunk győződve, hogy annak 
pontos érvényesítése igen hathatósan mozdítaná 
elő a tűzoltóság működésének sikerét. Javasoljuk 
tehát, hogy a közgyűlés adja ki ezen szabályzatot 
pontos ahhoztartás végett a parancsnokságnak.

Továbbá kiegészítendők lennének a felszere- 
lesek, kísérletet kellene tenni, új tűzoltószerekkel, 
pl. a legújabban oly feltűnést okozott mata-fue- 
gossal. Ez által úgy a tagok mint a közönség 
kői eben fokozott érdeklődés éretnék el s a testü­
letbe élénkség hozatnék be, melynek hiánya ter­
mészetszerűleg lankasztja az érdeklődést. Az 
élénkség az, mi vonzerőt gyakorol, ennek pedig 
az !Syesület köréből kell kiindulnia s hiba volna 
a közönségre bízni a kezdeményezést. A tűzrendőri 
szabályzat pontos érvényesítése, hatóságaink jóin­
dulatú támogatása s az egyesület körében ápolandó 
élénkség, ez az a mire nekünk szükségünk van, 
mert csak ezek által fognak egyesületünk tagjai 
szaporodni.
. . ~ Eperjes sz. kir. város 1883. évi czukor-,
kávé- és sör-fogyasztási adója. A pénzügyigazga- 
tóság által Eperjes városra ráutalt 6327 frtnyi

Ugyané pillanatban megáll a másik kocsi 
s abból egy dominó száll ki, megismertem, Imre 
barátom volt, „a szolid Imre“, ki egy megtermett 
nőnek segédkezik a kiszállásnál.

— Hol lakik ön e házban? — kérdé Imre.
— Az első emeleten, X. Alfréd urék sza­

kácsnője voltam, tegnap összevesztem az asszony­
nyal s elhagytam a szolgálatot, a bérkocsi várjon 
meg engem, csak a ládámért megyek fel, mindjárt 
visszajövök! E szavakkal a kövér dominó a kapu 
felé tartott, hol az én társnőmmel találkozott. 
, c Pillanatban a kapu mögől két termetes 
férfialak ugrik elő, egy fekete dominó s a pán­
czélos lovag, éjjeli üldözőnk.

- Jaroszláv! Boleszláv! -- sikolták a nők, 
ei í e utesek, jajkiáltások s cseh nyelven elmondott 
szitkok következtek.
i « • Odaugrottam Imréhez, megragadtam, s bér­
kocsimba ültetve őt, nvilsebességgel az ő laká­
sára hajtattam.
i i aztán kölcsönösen elmondtuk egymásnak 
kalandjainkat, melyek hajszálnyira hasonlítottak 
egymáshoz.
i i „Oéltájban haza mentem. Nőm roppant rosz- 
kedvunek látszott.

— Nos mi bajod piczikém ?
1 í “ í?. ?? ÍS kérdezd’ végtelen baj van azok- 
ReleeiCSfmeehne ’ ? képzeled’ minő rosszak !
Reggel felé borzasztó lárma verte fel az egész 
voltam őt flU7nnSZai<á<n110 me£Íötti de kénytelen 
verekedet két Ti& eJkekrgetni’ mert a kapunál 
mef a i L? b?jt. ba»dista-S2eretőjével,
bérkocsin ° p zakácsnove1» ki holmijáért jött ide 
haza különbéi , .zerencsére még nem voltam ide- 

tóziüTÍSlte0“' "’egÖlt V01M * méreg’ 

tak MeeSZ1vni?S Boleszláv tehát bandisták vol- 
ide^enszeíű . jL^a^a^zva a neveken elömlő 

ebédelni mindketten Adélnál fogunk£l ,. ?íJ ,"ek m4r Igaz, hogy
selted magad az álarczos bálban? 8

tudod, hogy velem volt Imre,

csak a háziűr beszélte
L.

tak. Meg volt magyarázva a neveken elömlő 

’ - tó. A<ld“?' fogank
semmi , baja. Igaz, hogy 

_ —— w.v..w műi umi ?
- ~ j£en JÓ1 picikém, — felelém — hisz

, „a szolid lnne“.

Ahmed.
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fogyasztási adó-átalány ellen a város felebbezett. | 
A felebbezési tárgyalás f. hó 19-én ez alispáni j 
hivatal előtt megtartatott s a fenti összeg, miután 
hiteles kereskedői könyvkivonatok és vasúti szál­
lítási kimutatásokon alapszik, az alispáni hivatal 
részéről is helyben hagyatott s a város felebbe- 
zésével elutasíttatott.

— Az eperjesi dalegylet megüresedett elnöki 
székére f. hó 11-én tartott gyűlésén Meczner 
Zoltán, az egylet egyik legérdemdúsabb tagja lett 
megválasztva.

— Az 1883. évi fösorozás eredménye. A 
sorhad részére kivetett jutalék 592, arra beso­
roztatok 478. hátralék 115; póttartalékra kivetett 
jutalék 122, besoroztatott 7, hátralék 115; hon­
védséghez besoroztatott Ifi. Meg nem jelent 2088, 
kik közül 1215 Amerikába távozott. Ha ez így 
tart, akkor jövőre kötéllel kell majd fogni a had­
kötelesek hadjutalékát.

— Halálozás. Özv. Tahy Albertné szül. Kört- 
vélyessy Paula mint anya és Tahy Emil mint 
testvér, szomorodott szívvel jelentik forrón sze­
retett fia, illetve fivérének tahvári és tarkeöi 
Tahy Gázának, Sz.ebenben f. 1883. évi april hó 
17-én esteli 71/, órakor, életének 39-ik évében, 
hosszabb betegeskedés után történt gyászos ki­
múlták

— Vigyázatlanság. Tomcsánvi János felkül­
városi czípész egyik gyermeke lett áldozata ily 
kvalifikálatlan vigyázatlanságnak. Nevezettnek 
szolgálója tyúkszemeinek kiirtására vitriolt ho­
zatott s a vitriolt a kis gyermek szemeláttára a 
kamarába helvezé el. A gyermek kapva kapott

az alkalmon, alig hogy magára maradt, besom- 
polygott a kamarába s mohón ivott a halált okozó 
folyadékból. Négy óráig tartó iszonyú kínok kö­
zött múlt ki a szerencsétlen.

— Tűz. A tüzesetek száma a héten már a 
harmadik Alig lőnek f. hó 15 én gr. Wengerszkv 
csűrei és istállói a lángok martalékai; már is 
Somosról érkezett az a hír, hogy ott 17 ház és 5 csűr 
égett volna le. Pénteken este pedig a felkülvá­
rosban, a czigányváros szomszédságában megint 
egv csűr pusztult el. Az egész czigányváros tal­
pon állt. Volt lárma, jajveszéklés, párna hurczolás, 
— pedig a tűz egészen izolálva maradt s a mo­
réknak a legcsekélyebb okuk sem volt „városukat“ 
félteni.

— Furcsa véletlen Múlt héten egy napon 
történt, hogy az itteni ismert vendéglősök közül 
kettő háziszolgája, illetve pinezérje által tettleg 
megtámadtatott, inig azonban az egyik vendéglős 
jókor applikázott erélyes pofok által lehütötte a 
demokratikus érzelmű hausknechtet, addig a má­
sik majdnem pórúl járt. Pinczére által majdnem 
halálra veretett, még pedig azon okból, mert ura 
megtiltotta neki, hogy magának a vendégek jelen­
létében muzsikáltasson s a vendégek között helyet 
foglaljon.

— Szarvasmarha tenyésztésünk emelése ér­
dekében a megye alispánja 42 tenyészbikát kért 
120 frtnyi vételáron a földmíveles-, ipar- és ke­
reskedelmi minisztériumtól. A bikák ára három 
részletben lett volna lefizetendő a bikatulajdonos 
községek által. A miniszter egyelőre csak 19 bi­
kának engedélyezését helyezi kilátásba, — biz az.

megvénk silány marhaállományát tekintve, igen 
zsűkkeblíl eljárás.

Beküldetett. Felhívás. Az „Eperjesi 
Társas Kör“-nek az „Eperjesi Társadalmi-Egylet­
tel való egyesülése az 1883. évi január 21-én meg­
tartott közgyűlés által kimondatván, ezen közgyű­
lésnek határozata folytán felhívjuk az „Eperjesi 
Társas-Kör “-mk t. ez. tagjait, miszerint az „Eper­
jesi Társadalmi-Egylet“-be való belépési készségü­
ket 1883. évi junius 30-ig körünk választmányánál, 
azontúl pedig 1883. évi deczember 31-ig az 
„Eperjesi Társadalmi Egylet“ választmányánál be­
jelenteni szíveskedjenek. Ezen jelentés folytán az 
„Eperjesi Társadalmi-Egylet“-be való felvétel 
szavazás és felvételi díjnak fizetése nélkül fog 
történni. Kelt az „Eperjesi Társas-Kör“ választ­
mányának 1883. évi február 10-én megtartott 
üléséből. Péchy Zsigmond s. k. alelnök Dr. Glück 
Lípót s. k. jegyző.

— Wir machen auf die im heutigen Blatte 
stehende Annonce der Herren Kaufmann & Simon 
in Hamburg besonders aufmerksam. Es handelt 
sich hier um Original-Loose zu einer so reichlich 
mit Haupt-Gewinnen ausgestatteten Verloosung, 
dass sich auch in unserer Gegend eine sehr leb­
hafte Betheiligung voraussetzen lässt. Dieses Unter­
nehmen verdient das volle Vertrauen, indem die 
besten Staatsgarantien geboten sind und auch 
vorbenanntes Haus durch ein stets streng reelles 
Handeln und Auszahlung zahlreicher Gewinne all­
seits bekannt ist.

HIVATALOS HÉSZ.

iksz»». Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi 

osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint az 
„Eperjesi Népbank- végrehajtónak Wálent Márton 
mint néhai Wálent Mária örököse végrehajtatott 
elleni árverési ügyében 3500 fit és járulékai be­
hajtása tekintetéből:

1. Elárvereztetik a Wálent Mária nevén 
álló Eperjes városi 343. számú telekjkönyvbeni 
629/a. 629,d hr. számú ház és kert.

2. Kikiáltási ár 1854 fit.
3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hiva­

talban 1883. évi junius hó 5-én délelőtti 9 
órakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 185 frt 
40 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben és pedig 
1-ső részlet egy, 2-ik két, 3-ik három hónappal 
leütés napjától számítva 6°/„ kamatokkal az

eperjesi kir. adóhivatal mint letéti pénztárba le­
fizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe beszá­
míttatván.

6. A feltételek alólirott hatóságnál bete- 
kinthetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1883. évi márczius hó 1-én.

Gönczy s. k. Molitorisz István s. k.
h. jegyző. 2—3 h. elnök.
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1883. évi' ápril lio 26-án délelőtti 10 órakor fog sz. k. Eperjes városa tanácstermében

rendkívüli közgyűlést
tartani, melyre a t. ez. részvényesek ezennel tiszteletteljesen megliivatnak.

A tanácskozás tárgyai:

1) Az alapszabályok némely pontjainak módosítása.
2) Jelentés liázvétel tárgyában.

Kelt Eperjesen, 1883. évi márczius hó 22. napján.

Az igazgatóság.
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iTlIl'llI Will 1 II ziren als Spezialität und 
UUUU1 ’’ Ul 11U liefern zu billigen Preisen 
unter Garantie in bekannter vorzüglicher Construc- 

tion und Leistungsfähigkeit

Ph. Mayfarth & Comp.
Wien. II. Praterstrasse 66.

■i Fabrik in Fankfu rt am Main. ■■
Prämiirt mit mehr als 1OO Medaillen und 

Diplomen in fast allen Ländern.
Viele Hunderte Atteste über von uns nach Ungarn 

gelieferte Dresch-Garnituren, sowie illustrirte Cataloge 
mit Beschreibungen und Preisen auf Wunsch gratis 
und franco. 4—15

Tüchtige Agenten erwünscht. Wiederverkäufern 
hohen Rabatt.

amerikanisches zahlt atn besten

_AJFLTSrOI_.:0 FLEIF
Wien I., Kolowratring Nr. 9.

MH Jedwede ^Auskunft gratis. «H|

Gazdatiszt
ki több éven keresztül nagyobb gazdaságok­
nál alkalmazva volt s a gépkezelésben i8 
jártas, alkalmazást keres.

Bővebben értekezhetni e lapok szer­
kesztőségében.
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Kaffee — Thee
per Post 
kannt in 
chen von

portofrei inclusive Verpackung, wie l»e- 
reeller feinschnieckender Waare in Säck- 
■I 5 Kilo ■■ unter Nachnahme.

fl. ö W.
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Rio. fein kräftig.............................................
Santos, ausgiebig kräftig..............................
Cuba. ff. grün kräftig..............................
Ceylon, blaugrün, kräftig..............................
Gold-Java, extrafein, milde .... 
Portorieo, delicat, feinschmackvoll 
Perl-Cafle, hochfein, grün .... 
Java, grossbonig, kräftig, delicat . 
Java I-nia. hochedel, brillant 
Afrikanischer Perl-Mocca, echt feurig 
Arabischer Mocca, ech edel feurig 
Besonders beliebte feinschm. Stanibul-Kaffee-

Mischnng.............................................

Thee per Kilo:
Congo. ffein.....................................................
Sonchong. ffein.............................................
Familien-Thee, extraf...............................
Tafel-Reis, extraf. pr. 5 Ko..........................
Perl-Sago, echt, pr. 5 Ko...............................

Preisliste über Colonialwaaren, Spirituosen u l 
Delicatesseu gratis und franco. 2—18

A. B, ETTLINGER, Hamburg. I

. 3.451
. 3.60
• 4,0
. 5.—I 
. 5.20
. 5.40
. 5 95

5.95|
. 7.20l

4.451 
. 7.20l 

. 4.70I

. 2.30

. 3.50
• 4~ 
. 1.90
. 1.40

raim der Miisffl
Die Massenverwaltuug der falliten „Grossen 

Anglo-Britischen Silberfabrik“ verkauft sämmtliche 
Waaren um 75 Procent unter der Schätzung. 
Gegen Einsendung des Betrages oder auch gegen 
Nachnahme von 16 Mark oder 8 fl. 75 kr. ö. W. 
erhält man ein äusserst gediegenes Speise- und 
Dessert-Service aus dem feinsten anglo-britischen 
Silber (welches früher über 60 fl. kostete), und 
erhält, jeder Besteller eine schriftliche Garantie für 

Weissbleiben der Bestecke auf zehn Jahre.
Tafelmesser mit vorzüglicher Stahlklinge, 
echt anglo-brit. Silbergabeln aus einem St., 
mpssive anglo-brit. Silber-Speiselöffel, 
feine anglo-brit. Silber-Kaffeelöffel, 
schwerer anglo-brit. Silber-Suppenschöpfer, 
massiver anglo-brit. Silber-Milchschöpfer, 
vorzügl. anglo-brit. Silber-Messerleger. 
Stück Dessertmesser mit Stahlklinge, 
schwere anglo-brit. Silber-Dessertlöffel,

6 feinste cisel. Präsentirtassen,
1 Theeseiher. feinster Sorte,
1 Salz-. Pfeffer- und Zahnstocher-Behälter,
2 effeetv. Salon Tafelleuchter.

60 St.
Als Beweis, dass meine Annonce auf keinem 

Schwindel beruht, verpflichte ich mich öffentlich, 
wenn die Waare nicht convenirt, dieselbe ohne 
jeden Anstand zurückzunehmen. Wer daher eine 
gute und solide Waare und keinen Schund für sein 
Geld bekommen will, der wende sich, so lange der 
Vorrath dauert vertrauensvoll nur an

Ij. «UTTMAUW,
Wien, II., Darwingasse Nr. 2.

General-Depot der anglo-brit. Silber-Fabrik.

Hirdetés«
Egy orvostanhallgató, ki tanulmányait 

kitűnő eredmény nyel végezte,

nevelői alkalmazást keres
akár a városban, akár a vidéken. Az oktatás 
az összes gymnasiumi tanulmányokra is ki­
terjed. Bővebb értesítést a szerkesztőségéber 
nyerhetni. j

das
6
6
6
6
1
1
6
6
6
6 schwere anglo-brit. Silb.-Dessertgabeln, aus 1 St
6 feinste cisel. Präsentirtassen,
1 Theeseiher. feinster Sorte,

Man biete dem Glücke die Hand!500.000 Mark
Ilaupt-Gewinn im günstigen Falle bietet die 
Hamburger grosse Geld-Verloosung, welche 
vom Staate genehmigt und garantirt ist.

Die vortheilhafte Einrichtung des neuen 
Planes ist derart, dass im Laufe von wenigen 
Monaten durch 7 Classen 46,600 Gewinne 
zur sicheren Entscheidung kommen, darunter 
befinden sich Haupttreffer von eventuell Mark 
500,000 speciell aber
1
1
2
1
1
1
1
2
1
1
8

Giwinn ä M.
Gewinn ä M.
Gewinne ä M.
Gewinn á M.
Gewinn á M.
Gewinn ä M.
Gewinn á M.
Gewinne á M.
Gewinn á M.
Gewinn ä M.
Gewinne á M.

Von diesen

300,000 
200,000 
100,000 
90.000 
80.000 
70.000 
60,000 
50.000 

40,000 
30,000 
15,000

A

X 
X 

Ezen összpoi tosult kisugár- X 
szesz-raktárak, istállók, egy szóval X 

ÍÜVÜ ,üaJunem nélkiilözhetlen, mivel a tűz vagy felrobbanás X

X
X
X
X

Tökéletesített fénydelejes lámpa
minden világító anyag és láng nélkül, sötétben önállóan világítva.

vív zással bitó lámpa, hálószobák, bányák, kőolaj- vagy más
Xa valamennyi tűzveszélyes helyiségben i
X veszélyét tökéletesen kizárja. Közönségesebb munkák végzéséhez elegendő vdágitó*"ereiére  S? 
X hS SzXl 1*'  erje r Jótf1,ástn\álla,uník- Mínél na^obb a annál nagyobb a vdgiio f
x részére berendízve in r t.or1tenik; Ára 9’ 12 50 & 35 márka darabonként. Bányák X
X íeszere berendezve 10 marka, hálószobák szamára 12-20 és ó ával ellátva 35 márka. X

Cnemisclie FatorlK X
Berlin, S. Gitschinerstrasse 78. X

xxxxxx^- xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Minél nagyobb a lámpa, annál nagyobb a világitó

KIVITELI PALACZKSEREK
egyedül

vagy

livelier Aiitnl-fele
kaphatók és megrendelhetők

csakis

DIETRICH és GOTTSCHLIG-nél, Budapesten 

Dreher Antalnál, Kőbányán. 
A nyáron át naponta háromszor friss töltés a palaczkok töltése czéljára eltett, 

legkitűnőbb kiviteli palaczksereknek.
Ismételadókat legnagyobb előnyökben és engedélyekben részesítjük.

W Sxiies tudomásra.
■e'jük. tKigy^esak aznnkn»laM^rg^’ w,)r CS,ali„ kiviteli sert fogyaszt. arra ügyel,„ez-

21 Gewinne ä M. 10000 
56 Gewinne AM.

106 Gewinne äM. 
223 Gewinne äM.

6 Gewinne ä M.
515 GewinneäM.
869 Gewinne ä M. 

26,820 GewinneäM. 
17,965 Gewinne ä M. 200, 
150, 124,100,94,67, 40, 20.

Gewinnen gelangen in erster
■ Classe 4000 im Gesammtbetrage von Mark
I 157.000 zur Verloosung. t
I Der Haupttreffer 1-ster Classe beträgt 
I M. 50,000 und steigert sich in 2-ter auf M. 
I 60,000, 3-ter M. 70,C00, 4-ter M. 80,000,
I 5-ter M. 90,000, 6-ter M. 100,000, in 7-ter I 
I aber auf event. Mark 500,000, spec. A/ark I 
I 300,000, 200,000 etc. I
I Die Gewinnziehungen sind planmässig I 
I amtlich festgestellt. I
I Zur nächsten ersten Gewinnziehung dieser I 
I grossen vom Staate garantirten Geldver- I 
I loosung kostet g
I 1 ganzes Orig.- Loos nur M. 6 oder fl. 3 ’/2 ö. B.-N. I
I 1 halbes „ » » -> 3 „ „ l3/3 „ ,, |
■ 1 viertel „ „ „ „ 1 „ 90 kr. I
I Alle Aufträge weiden sofort gegen Ein- I 
I Sendung, Posteinzahlung oder Nachnahme I

des Betrages mit der grössten Sorgfalt aus- I 
geführt und erhält Jedermann von uns die I 
mit dem Staatswappen versehenen Original- I 
Loose selbst in Händen. I

Den Bestellungen werden die erforder- I 
liehen amtlichen Pläne gratis beigefügt, aus I 
welchen sowohl die Eintheilung der Gewinne I 
auf die resp. Classen, als auch die betreffen- I 
den Einlagen zu ersehen sind und senden I 
wir nach jeder Ziehung unseren Interessenten I 
unaufgefordert amtliche Listen. I

Auf Verlangen versenden wir den amt- I 
liehen Plan franco im voraus zur Einsicht- I 
nähme und erklären uns ferner bereit bei I 
Nicht-Convenienz die Loose gegen Rück- I 
Zahlung des Betrages vor der Ziehung zurück I 
zunehmen. I

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt plan- I 
mässig prompt unter Staats-Garantie. I

Unsere Collecte war stets vom Glücke I 
besonders begünstigt und haben wir unseren I 
Interessenten oftmals die grössten Treffer I 
ausbezahlt, u. a. solche von Mark 250,000. E 
100,000, 80.000, 60,000, 40,000 etc. I

Voraussichtlich kann bei einem solchen ■ 
auf der solidesten Basis gegründeten Unter- I 
nehmen überall auf eine sehr rege Befheili- E 
gung mit Bestimmtheit gerechnet werden, E 
und bitten wir daher, um alle Aufträge aus- I 
führen zu können, uns die Bestellungen bal- I 
digst und jedenfalls vor dem 15. Mai d. J. I 
zukommen zu lassen. 1—9 I

Kaufmann & Simon, I 
£SanR- u. in Jamburg I
P. S. Wir danken hiedurch für das uns seit- I 

her geschenkte Vertrauen und bitten I 
durch Einsichtnahme in den amtlichen I 
Plan sich von den grossartigen Gewinn- I 
Chancen zu überzeugen, welche diese I 

____ Verloosungen bieten. 0. 0. I
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Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában.
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P öiipI wppItpiT Illi YlliI R ll z,re" als sP'>z,allti11 1111,1 UllUlIl " UI 1IU liefern zu billigen Preisen 
unter Garantie in bekannter vorzüglicher Construc- 

tion und Leistungsfähigkeit

Ph. Mayfarth & Comp.
Wien. II. Praterstrasse 66.

M l'nbrik in tankf(U’t am Main. M
Prämiirt mit mehr als 1OO Medaillen und 

Diplomen in fast allen Ländern.
Viele Hunderte Atteste über von uns nach Ungarn 

gelieferte Dresch-Garnituren, sowie i Hustrirte Cataloge 
mit Beschreibungen und Preisen auf Wunsch gratis 
und franco. 4—15

Tüchtige Agenten erwünscht. Wiederverkäufern 
hohen Rabatt.

für Hand- u.
Kraftbetrieb 
mit Stroh­
schüttler,

Von IIAMUURG

Kaffee — Thee
per Post 
kannt in 
chen von

portofrei inclusive Verpackung, wie l»e- 
reeller feinsclinieckender Waare in Säck- 
■i 5 Kilo ■ unter Nachnahme.

tl. ö W.| 
. 3.4a 
. 3.60 
• 410 
. 5.—I 
. 5.20l 
. 5.401

5 95l 
. 5.951 
. 7.20l 
. 4.451 
. 7.201 
. 4.7ol

kräftig .Kio. fein
Santos, ausgiebig kräftig..............................
Cuba. ff. grün kräftig..............................
Ceylon, blaugrün, kräftig..............................
Holti-Jiva, extrafein, milde .... 
Portorieo, delicat, feinschmackvoll
Perl-Caffe, hochfein, grün ....
Java grossbonig, kräftig, delicat .
Java I-nia. hochedel, brillant
Afrikanischer Perl-Mocca, echt feurig 
Arabischer Mocca, ech edel feurig
Besonders belichte feinschm. Stambul-Kaffee-

Mischnng.............................................

Thee per Kilo:
Congo, flein.....................................................
Soncliong. ffein.............................................
Familien-Thee. extraf...............................
Tafel-Heis, extraf. pr. 5 Ko..........................
Perl-Sago, echt, pr. 5 Ko............................................. ....

• Preisliste über Colonialwaaren, Spirituosen u.l 
Delicatessen gratis und franco. 2—18

A. B. ETTLINGER, Hamburg. !

. 2.30

. 3.50
• 4- 
. 1.90
. 1.40

■

amerikanisches zahlt am besten

REIF'
Wien I., Kolowratring Nr. 9.
Jedwede Auskunft gratis. M

Die Massenverwaltung der falliten „Grossen 
Anglo-Britischen Silberfabrik“ verkauft sämmtliche 
WaareD um 75 Procent unter der Schätzung. 
Gegen Einsendung des Betrages oder auch gegen 
Nachnahme von 16 Mark oder 8 il. 75 kr. ö. W. 
erhält man ein äusserst gediegenes Speise- und 
Dessert-Service aus dem feinsten anglo-britischen 
Silber (welches früher über 60 Ü. kostete), und 
erhält jeder Besteller eine schriftliche Garantie für 

Weissbleiben der Bestecke auf zehn Jahre.
Tafelmesser mit vorzüglicher Stahlklinge, 
echt anglo-brit. Silbergabeln aus einem St., 
messive anglo-brit. Silber-Speiselöffel, 
feine anglo-brit. Silber-Kaffeelöffel, 
schwerer anglo-brit. Silber-Suppenschöpfer, 
massiver anglo-brit. Silber-Milchschöpfer, 
vorzügl. anglo-brit. Silber-Messerleger. 
Stück Dessertmesser mit Stahlklinge, 
schwere anglo-brit. Silber-Dessertlöffel,

6 feinste cisel. Präsentirtassen,
1 Theeseiher. feinster Sorte,
1 Salz-, Pfeffer- und Zahnstocher-Behälter,

75 Procent unter der Schätzung.

Nachnahme von 16 Mark oder 8 ff 75 kr. ö. W. 
äusserst gediegenes Speise- und

____ i
Silber (welches früher über 60 ff kostete), und 1 •• 1. • 1 ( 1 .11 • «•«-.«*.  _
das

6
6
6
6
1
1
6
6
6
6 schwere anglo-brit. Silb.-Dessertgabeln, aus 1 St
6 feinste cisel. Präsentirtassen,
1 Theeseiher, feinster Sorte,
1 Salz-, Pfeffer- und Zahnstocher-Behälter,
2 effeetv. Salon Tafelleuchter.

60 St.
Als Beweis, dass meine Annonce auf keinem 

Schwindel beruht, verpflichte ich mich öffentlich, 
wenn die Waare nicht convenirt, dieselbe ohne 
jeden Anstand zurückzunehmeu. Wer daher eine 
gute und solide Waare und keinen Schund für sein 
Geld bekommen will, der wende sich, so lange der 
Vorrath dauert vertrauensvoll nur anD. «HTTMAHffli,

Wien, II., Darwingasse Nr. 2.
General-Depot der anglo-brit. Silber-Fabrik.

É Tökéletesített fénydelejes lámpa |
1 SSSSB.í 

V íe'X ' . ? “ ! c 'mivisegbetl "MUdneni “élkülözhellen, mivel , lüz vagy kirobbanás ®
M y.tl.Ht tökéletesen kizárja. Közönségesebb munkák végzéséhez elegendő világitó ereiére

ÍS J6,íllísí,'?"aiunk .. M"ipl « a lámpa, aőXng obTa ® i
részére beíende, J > iní *1  Tr tkor1tenik; Ára 12.50 és 35 márka darabonként. Bányák tg 

szere berendezve 10 marka, hálószobák szamára 12-20 és ó ával ellátva 35 márka.

cg Cliemisclie F’fvlorlli.
tg Berlin, S. Gitschinerstrasse 78.

»relier Antal-fele
KIVITELI PALACZKSEREK

5
vagy

?

egyedül

I

kaphatok és megrendelhetők
csuk' s

DIETRICH és GOTTSCHLIG-nél, Budapesten 

llreher Antalnál, Kőbányán. 
A nyáron át naponta háromszor friss töltés a palaczkok töltése czéljára eltett 

legkitűnőbb kiviteli palaczksereknek.
Ismételadókat legnagyobb előnyökben és engedélyekben részesítjük.

Szíve*  tudomásra.

•••••••••••••••••• ••••••••••••••••' * •

„ •
••••••••••••••••••a

Gazdatiszt
ki több éven keresztül nagyobb gazdaságok­
nál alkalmazva volt s a gépkezelésben is 
jártas, alkalmazást keres.

Bővebben értekezhetni e lapok szer­
kesztőségében.

Hirdetés».
Egy orvostanhallgató, ki tanulmányait 

kitűnő eredménynyel végezte,

nevelői alkalmazást keres
akár a városban, akár a vidéken. Az oktatás 
az összes gymnasiumi tanulmányokra is ki­
terjed. Bővebb értesítést a szerkesztóségéber 
nyerhetni. j

Man bleie dem Glücke die Hand!500,000 Mark
Haupt-Gewinn im günstigen Falle bietet die 
Hamburger grosse Geld-Verloosung, welche 
vom Staate genehmigt und garantirt ist.

Die vorteilhafte Einrichtung des neuen 
Planes ist derart, dass im Laufe von wenigen 
Monaten durch 7 Classen 46,600 Gewinne 
zur sicheren Entscheidung kommen, darunter 
befinden sich Haupttreffer von eventuell Mark 
500,000 specieil aber
1 Giwinn à M.
1 Gewinn ä M.
2 Gewinne á M.
1 Gewinn á M.
1 Gewinn á M.
1 Gewinn á M.
1 Gewinn á M.
2 Gewinne á M.
1 Gewinn á M.
1 Gewinn á M.
8 Gewinne á M.

Von d iesen

21 Gewinne a M. 10000
56 Gewinne a M.

106 Gewinne äM.
223 GewinneäM.

6 GewinneäM.
515 GewinneäM.
869 Gewinne ä M.

26,820 GewinneäM.
17,965 Gewinne ä M. 200, 
150, 124,100,94,67, 40, 20.

5000 
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300,000 
200,000 
100,000 
90.000 
80.000 
70.000 
60,000 
50.000 

40.000 
30,000 
15,000
Gewinnen gelangen in erster

■ Classe 4000 im Gesammtbetrage von Mark 
I 157.000 zur Verloosung.
I Der Haupttreffer 1-ster Classe beträgt 
I M. 50,000 und steigert sich in 2-ter auf M. 
I 60,000, 3-ter M. 70.C00, 4-ter M. 80,000, 
I 5-ter M. 90,000, 6-ter M. 100,000, in 7-ter , 
I aber auf event. Mark 500,000, spec. Mark j 
I 300,000, 200,000 etc.
I Die Gewinnziehungeu sind planmässig 
I amtlich festgestellt. t
■ Zur nächsten ersten Gewinnziehung dieser I 
I grossen vom Staate garantirten Geldver- i 
I loosung kostet
I 1 ganzes Orig.-Loos nur M. 6 oder ff 3*/ 2 ö. B.-N. 
I 1 halbes „ „ „ - 3 „ „ l3/3 „ „
I 1 viertel „ „ „ „ l’/a „ „ 90 kr.
| Alle Aufträge werden sofort gegen Ein- i 
I Sendung, Posteinzahlung oder Nachnahme 

des Betrages mit der grössten Sorgfalt aus­
geführt und erhält Jedermann von uns die 
mit dem Staatswappen versehenen Original- 
Loose selbst in Händen.

Den Bestellungen werden die erforder- I 
liehen amtlichen Pläne gratis beigefügt, aus 
welchen sowohl die Eiotheilung der Gewinne I 
auf die resp. Classen, als auch die betreffen- I 
den Einlagen zu ersehen sind und senden I 
wir nach jeder Ziehung unseren Interessenten I 
unaufgefordert amtliche Listen. I

Auf Verlangen versenden wir den amt- I 
liehen Plan franco im voraus zur Einsicht- I 
nähme und erklären uns ferner bereit bei I 
Nicht-Convenienz die Loose gegen Rück- I 
Zahlung des Betrages vor der Ziehung zurück- I 
zunehmen. I

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt plan- I 
mässig prompt unter Staats-Garantie. I

Unsere Collecte war stets vom Glücke I 
besonders begünstigt und haben wir unseren I 
Interessenten oftmals die grössten Treffer I 
ausbezahlt, u. a. solche von Mark 250,000. I 
100,000, 80,000, 60,000, 40,000 etc. I

Voraussichtlich kann bei einem solchen I 
auf der solidesten Basis gegründeten Unter- I 
nehmen überall auf eine sehr rege Betheili- I 
gung mit Bestimmtheit gerechnet werden, I 
und bitten wir daher, um alle Aufträge aus- ■ 
führen zu können, uns die Bestellungen bal- I 
digst und jedenfalls vor dem 15. Mai d. J. I 
zukommen zu lassen. 9 I

Kaufmann & Simon, I 
u. ^edjfefgeidjäff in ^amßurg I 

P. S. Wir danken hiedurch für das uns seit- I 
her geschenkte Vertrauen und bitten I 
durch Einsichtnahme in den amtlichen I 
Plan sich von den grossartigen Gewinn- I 
Chancen zu überzeugen, welche diese I 
Verloosungen bieten. Q. 0. I

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában.




